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1. Účel 
 

Tento technologický postup (technologické podmínky) doporučuje podmínky pro montáž – 

pokládku betonových příkopových dílců, výtokových čel a čel propustků, včetně způsobu jejich 

použití, dopravy, skladování, manipulace a ukládání. 

 

2. Oblast platnosti 
 

Technologický postup je platný pro pracovníky zabývající se montáží – pokládkou  betonových 

příkopových dílců, výtokových čel a čel propustků, jejich dopravou, skladováním, manipulací a 

ukládáním. 

 

3. Odpovědnosti a pravomoci 
 

Není relevantní pro tento technologický postup. 

 

4. Definice 
 

Technologický postup = technologické podmínky 

 

5. Technologický postup 
 

   Názvosloví  

 

Odvodňovací žlab z betonových příkopových dílců je vytvořen k sobě na sraz řazenými (na 

pero a polodrážku – tzv. zámek), případně cementovou maltou (mazaninou) vzájemně spojenými 

jednotlivými dílci. 

 

Výtoková čela jsou součástí liniového a bodového odvodnění. Vyrábí se ve dvou typech – 

pozitivní, negativní.  

 

Propustek je tvořen základní nosnou konstrukcí (prefabrikovanou troubou kruhového profilu). 

Propustkový otvor ukončují čela propustku se svahovou prodlouženou částí.  

 

 

  Použití 

Betonové příkopové dílce tzv. odvodňovací žlaby, jsou určeny pro zpevnění dna a stěn     

dálničních příkopů, silničních, železničních a melioračních kanálů, jimiž protéká trvale nebo 

dočasně povrchová, srážková voda ze zpevněných nebo nezpevněných ploch.  

 

Výtokové čelo se používá jako chránička vyústění potrubí nebo drenážních trubek ze svahu. 

 

Čelo propustku slouží k převedení (odvedení) vody z otevřeného koryta do trub (přemostění 

potoků, otevřených kanálů nebo jen k odvedení srážkové vody) přes násyp zemního tělesa. 
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  Doprava 

 

Přepravu lze provádět všemi dopravními prostředky, které splňují podmínky stanovené 

příslušnými vyhláškami pro přepravu nákladu po vlastní ose. Plošina přepravních prostředků  

musí být rovná a čistá. Počet výrobků je dán ložnou plochou a přípustnou nosností přepravního 

prostředku. Betonové příkopové dílce jsou na sobě uloženy na paletě a jsou staženy PE páskou. 

Na paletu se kladou také čela propustků a výtoková čela. Palety na plošinu přepravních 

prostředků se loží pouze v jedné vrstvě tak, aby byly výrobky pečlivě zajištěny proti 

horizontálnímu posunu. Příkopové dílce se nesmí dopravou poškodit, a to zejména v oblasti 

zámku. 

Odběratel překontroluje před složením každou dodávku co do úplnosti a souhlasu s objednávkou. 

Vizuálně zkontroluje stav, zda nejsou dílce poškozeny dopravou, především v oblasti spoje. 

Řádný stav přejímaných šachtových dílců potvrdí zástupce odběratele svým podpisem na 

dodacím listě. K podpisu připojí své jméno a příjmení čitelnou formou – hůlkovým písmem. 

 

  Skladování  

 

Jednotlivé dílce se ukládají na deskové palety 110 x 70 nebo 110 x 90 cm. Počet kusů závisí na 

typu výrobku. Palety se skladují na rovném a zpevněném terénu a maximálně dvě palety na sobě. 

Čela propustku se ukládají na proklady, případně na deskovou paletu po 1 kusu. 

 

  Manipulace  

 

S příkopovými dílci se smí manipulovat pomocí samosvorných kleští nebo u lehčích dílců ručně. 

V případě větších a hmotnostně náročnějších dílců (čela propustku) se použijí pro manipulaci 

DEHA závěsy apod. Je zakázána manipulace jakýmikoliv prostředky, které mohou dílce 

poškodit. 

 

  Ukládání a montáž   

 

Příkopové dílce a výtoková čela 

 

Terén pro ukládání dílců musí být rovný ve spádu ke kanalizační šachtě (řídí se projektem 

stavby). Dle únosnosti rostlé zeminy a zatížení dílců je nutné vytvořit podloží, které může být: 

• pískové 

• štěrkové 

• betonové  

 

Před montáží jednotlivých dílců musí být každý dílec pečlivě prohlédnut a nesmí vykazovat na 

funkční ploše žádná poškození nebo místa, která by snižovala jeho užitnou hodnotu. Spodní a 

horní zámek, obsahuje-li jej dílec, musí být funkční. Nerovnost a necelistvost jeho hran není na 

závadu. Veškeré poškozené, nebo jinak nekvalitní kusy musí být vyřazeny. 

 

Jednotlivé dílce se ukládají pomocí samosvorných kleští nebo ručně na sraz do připraveného 

lože. Při montáži je nutné sledovat osu (rovinnost) pokládky. Výtoková čela (pozitivní) se 

pokládají do svahů s minimálním sklonem 9 stupňů viz. podélný řez. Vše podléhá projektu 

stavby. 
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Spárování se provádí  v  případě, je-li dáno projektem. Provádí se cementovou maltou 

(mazaninou) při dodržení zásad vyplývajících z použití cementových malt (mazanin). 

 

Zasypání, zhutnění a zásypový materiál musí souhlasit s projektovou dokumentací a jejími 

požadavky. Při zásypu a hutnění nesmí dojít k poškození dílců. 

 

 
 

 

Čelo propustku 

  

S dílcem manipulujeme pomocí DEHA závěsů. Podklad musí být rovný a zhutněný, vytvořený 

z pískového, štěrkového nebo betonového lože. V případě ukládání na betonovou desku musí 

být tloušťka betonu a třída betonu daná projektovou dokumentací.  

Do osazeného čela propustku se nasouvá dřík prefabrikované trouby. Pro ukončení propustku se 

osadí do předcházející trouby tzv. dvoudříková trouba, na kterou se nasune samotný propustek. 

Při montáži je nutné sledovat osu (rovinnost) pokládky. Vše podléhá projektu stavby. 
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  Odpovědnost za vady  

 

Betonika spol. s.r.o. Lobodice neodpovídá za vady výrobku, které byly způsobeny neodborným 

nakládáním s výrobkem po jeho převzetí kupujícím, neodbornou činností při skladování, 

manipulaci a zabudování, která by byla v rozporu s tímto technickým postupem a obecně 

platnými předpisy.  

 

 

6. Záznamy, související dokumenty a seznam příloh 

 

Nejsou. 

 

 


